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Acta IEE-11/2025 

Acta de la Sesión Especial del Consejo General del Instituto Electoral del 
Estado, de fecha diecinueve de marzo de dos mil veinticinco 

En la Heroica Puebla de Zaragoza, siendo las diecisiete horas con dos minutos del 
día diecinueve de marzo de dos mil veinticinco, se reunieron vía virtual a través de 
la herramienta tecnológica "Videoconferencia Telmex", las siguientes personas en 
sus respectivos caracteres:------------------------------------

M. en D. Blanca Yassahara 
Cruz García 

Lic. Jorge Ortega Pineda 

Lic. Jesús Arturo 
Baltazar Trujano 

Mtro. Miguel Ángel 
Bonilla Zarrazaga 

Mtra. Sofía Marisol 
Martínez Gorbea 

Mtra. Evangelina 
Mendoza Corona 

Lic. Susana Rivas 
Vera 

Lic. Juan Carlos 
Rodríguez lópez 

Lic. Nohemf Araceli 
Fuentes Serrano 

Mtro. Jesús Jorge 
lozano Guerrero 

Lic. María del Coral 
Pérez Rodrfguez 

Consejera Presidenta 

Secretario Ejecutivo 

Consejero Electoral 

Consejero Electoral 

Consejera Electoral 

Consejera Electoral 

Consejera Electoral 

Consejero Electoral 

Representante Propietaria del 
Partido del Trabajo 

Representante Propietario del 
Partido Verde Ecologista de México 

Representante Suplente 
Movimiento Ciudadano 

de 
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Instituto Electoral del Estado 

Lic. Jessica Guadalupe 
PérezAké 

Mtro. Alfonso Javier 
Bermúdez Ruiz 

Lic. Julio Antonio 
Sauceda Ramírez 

Acta IEE-11/2025 

Representante Propietaria de Pacto 
Social de Integración, Partido Político 

Representante 
Morena 

Propietario de 

Representante Suplente de Fuerza 
por México Puebla 

Manifiesta la Consejera Presidenta: "Muy buenas tardes Consejeras Electorales 
y Consejeros Electorales, Secretario Ejecutivo, Representaciones de los partidos 
polfticos, medios de comunicación y público en general, les doy la más cordial 
bienvenida al inicio de esta Sesión Especial de fecha diecinueve de marzo de dos 
mil veinticinco, del Consejo General del Instituto Electoral del Estado, a 
desarrollarse vía virtual o a distancia. Le solicito al Secretario Ejecutivo de este 
Organismo, que certifique la hora de inicio de esta sesión y que verifique si existe 
quórum legal para sesionar, por favor".--------------------------
Señala el Secretario Ejecutivo: "Con mucho gusto Consejera Presidenta; muy 
buenas tardes a todas y todos, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 93, 
fracción 11 del Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla, 
certifico que siendo las diecisiete horas con dos minutos del día diecinueve de 
marzo de dos mil veinticinco, inicia la Sesión Especial del Consejo General del 
Instituto Electoral del Estado convocada para esta fecha. De conformidad con lo 
dispuesto en el artículo 41, segundo párrafo del Reglamento de Sesiones de los 
Consejos Electorales del Instituto Electoral del Estado, procederé a pasar lista 
nombrando a cada integrante del Consejo General, agradeciéndoles que en el 
momento que escuchen su nombre tengan a bien indicarme que se encuentran 
conectados o conectadas a la presente sesión. Consejero Electoral, Jesús Arturo 
Baltazar Truja no".--------------------------- ---------------
Intervención del Consejero Electoral, Licenciado Jesús Arturo Baltazar 
Trujano: "Buenas tardes, conectado a la sesión".---------------------------------
Señala el Secretario Ejecutivo: "Gracias; Consejero Electoral, Miguel Angel 
Bonilla Zarrazaga". -------------------------- ------------------------
Intervención del Consejero Electoral, Maestro Miguel Ángel Bonilla Zarrazaga: 
"Presente".--------------------------------------
Señala el Secretario Ejecutivo: "Gracias; Consejera Presidenta, Blanca 
Yassahara Cruz García".------· 
Manifiesta la Consejera Presidenta: "Presente y conectada a la sesión".---· 
Señala el Secretario Ejecutivo: "Muchas gracias; Consejera Electoral, Sofía 
Marisol Martí nez Garbea". ----------- ----- ---
Intervención de la Consejera Electoral, Maestra Sofía Marisol Martínez Garbea: 
"Buena tarde, conectada a la sesión".---------------------------------------
Señala el Secretario Ejecutivo: "Gracias; Consejera Electoral, Evangelina 
Mendoza Corona".---- ---- ---- -------------
Intervención de la Consejera Electoral, Maestra Evangelina Mendoza Corona: 
"Buena tarde, conectada a la sesión".--------------------------
Señala el Secretario Ejecutivo: "Gracias; Consejera Electoral, Susana Rivas 
Vera". ---------------------------
Intervención de la Consejera Electoral, Licenciada Susana Rivas Vera: "Buenas 
tardes, presente y conectada a la sesión". -------------
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Acta IEE-11/2025 

Señala el Secretario Ejecutivo: "Gracias; Consejero Electoral, Juan Carlos 
Rodríguez López".--------- -- ----
Intervención del Consejero Electoral, Licenciado Juan Carlos Rodríguez 
López: "Buenas tardes, presente y conectado a la sesión".-----------------------
Señala el Secretario Ejecutivo: "Gracias~ doy cuenta que no se aprecia conectado 
la Representación del Partido Acción Nacional1• Tampoco la Representación del 
Partido Revolucionario lnstitucional2• Y, que se encuentra la Licenciada Nohemí 
Araceli Fuentes Serrano, Representante Propietaria del Partido del Trabajo".---
Intervención de la Representante Propietaria del Partido del Trabajo, 
Licenciada Nohemí Araceli Fuentes Serrano: "Buena tarde, presente y conectada 
a la sesión". - - ----- -------
Señala el Secretario Ejecutivo: "Muchas gracias; Maestro Jesús Jorge Lozano 
Guerrero, Representante Propietario del Partido Verde Ecologista de México".--
lntarvención del Representante Propietario del Partido Verde Ecologista de 
México, Maestro Jesús Jorge Lozano Guerrero: "Buena tarde, conectado a la 
sesión".--------------- ---
Señala el Secretario Ejecutivo: "Muchas gracias; Licenciada María del Coral Pérez 
Rodríguez, Representante Suplente de Movimiento Ciudadano". 
Intervención de la Representante Suplente de Movimiento Ciudadano, 
Licenciada María del Coral Pérez Rodríguez: "Presente y conectada a la sesión".
Señala el Secretario Ejecutivo: "Gracias; Licenciada Jessica Guadalupe Pérez 
Aké, Representante Propietaria de Pacto Social de Integración, Partido Polltico".-
lntervención de la Representante Propietaria de Pacto Social de Integración, 
Partido Político, Licenciada Jessica Guadal u pe Pérez Aké: "Buena tarde a todas 
y a todos, presente y conectada a la sesión". 
Señala el Secretario Ejecutivo: "Gracias; Maestro Alfonso Javier Bermúdez Ruiz, 
Representante Propietario de Morena".-
lntervención del Representante Propietario de Morena, Maestro Alfonso Javier 
Bermúdez Ruiz: "Buenas tardes a todas y a todos, presente y conectado a la 
sesión". - - -
Señala el Secretario Ejecutivo: "Muchas gracias; damos cuenta que, no se 
encuentra conectada la Representación de Nueva Alianza Puebla. Y, si se 
encuentra con nosotros, el Licenciado Julio Antonio Sauceda Ramírez, 
Representante Suplente de Fuerza por México Puebla".-----·--
lntervención del Representante Suplente de Fuerza por México Puebla, 
Maestro Julio Antonio Saucedo Ramírez: "Muy buenas tardes a todas y a todos, 
presente y conectado a la sesión". ----· -----· 
Señala el Secretario Ejecutivo: "Muchísimas gracias; Consejera Presidenta para 
efectos de la presente sesión, le comunico que se cuenta con la asistencia de seis 
Consejeras, Consejeros Electorales, seis Representaciones de los partidos 
politices, usted y el de la voz, siendo un total de catorce integrantes del Consejo 
General, por lo que existe quórum legal para su realización. En este sentido, me 
permito indicar también a ustedes, que la presente sesión se desarrollará en 
términos de lo previsto por los artfculos 42, 43 y 44 del Reglamento de Sesiones de 
los Consejos Electorales del Instituto Electoral del Estado. Es cuanto Consejera 
Presidenta".------------------------------------------------ -1 ;---

1 A través del OFICIO Núm. CDE-PAN-PUEBIIEE/041/2025, suscrito por el C. lrving Vargas Ramlrez, 
Representante Propietario del Partido Acción Nacional ante el Consejo General del Instituto Electoral del 
Estado, justificó su inasistencia a la sesión especial de fecha diecinueve de marzo de dos mil veinticinco, por 
motivo de problemas de conectividad para ingresar a la plataforma de videoconferencia Telmex. 
2 Mediante el Escñto de fecha veinte de marzo de dos mil veinticinco, con número de folio interno 1646, suscrito 
por la C. Laura Elizabeth Torres Villegas, Representante Propietaria del Partido Revolucionario Institucional 
ante el Consejo General del Instituto Electoral del Estado, justificó su inasistencia a la sesión especial de fecha 
diecinueve de marzo de dos mil veinticinco, debido a la realización de actividades partidistas que le fueron 
encomendadas. 
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Manifiesta la Consejera Presidenta: "Muchas gracias Secretario Ejecutivo; 
conforme lo dispone el articulo 12, primer párrafo del Reglamento de Sesiones de 
los Consejos Electorales del Instituto Electoral del Estado, procedo a declarar 
instalada la Sesión Especial del Consejo General del Instituto Electoral del Estado, 
de fecha diecinueve de marzo de dos mil veinticinco. Sirvase Secretario Ejecutivo, 
continuar con el desarrollo de esta sesión, por favor".-------------------
Señala el Secretario Ejecutivo: "Con gusto Consejera Presidenta; me permito 
informar que el único punto del orden del día propuesto para esta sesión, es el 
relativo al Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral del 
Estado, por el que se da cumplimiento a lo determinado por el Tribunal Electoral del 
Estado de Puebla en la Resolución dictada dentro del expediente TEEP-JDC-
019/2025".------------- -------
Manifiesta la Consejera Presidenta: "Gracias Secretario Ejecutivo. Con 
fundamento en lo dispuesto por el artículo 43, párrafo primero del Reglamento de 
Sesiones de los Consejos Electorales del Instituto Electoral del Estado, le solicito al 
Secretario Ejecutivo que consulte en votación nominativa a las Consejeras 
Electorales y Jos Consejeros Electorales, si se dispensa la lectura del documento a 
tratar en esta Sesión Especial, que fue previamente circulado, a efecto de entrar 
directamente al estudio, análisis y en su caso, aprobación".----------------
Señala el Secretario Ejecutivo: "Con mucho gusto Consejera Presidenta, 
procederé de manera nominativa, nombrando a cada Consejera y Consejero 
Electoral, para ver si están de acuerdo en conceder la dispensa que se ha 
propuesto. Consejero Electoral, Jesús Arturo Baltazar Trujano".----
lntervención del Consejero Electoral, Licenciado Jesús Arturo Baltazar 
Trujano: "A favor".----- ----
Señala el Secretario Ejecutivo: "Gracias; Consejero Electoral, Miguel Ángel 
Bonilla Zarrazaga".------------
lntervención del Consejero Electoral, Maestro Miguel Ángel Bonilla Zarrazaga: 
"A favor".--
Señala el Secretario Ejecutivo: "Gracias; Consejera Presidenta, Blanca 
Yassahara Cruz García". --------
Manifiesta la Consejera Presidenta: "A favor de la dispensa".-----·---· 
Señala el Secretario Ejecutivo: "Gracias; Consejera Electoral, Sofla Marisol 
Martínez Gorbea". 
Intervención de la Consejera Electoral, Maestra Sofia Marisol Martínez Gorbea: 
"A favor".------------------ --------
Señala el Secretario Ejecutivo: "Gracias; Consejera Electoral, Evangelina 
Mendoza Corona".---------------------------------------
lntervención de la Consejera Electoral, Maestra Evangellna Mendoza Corona: 
"A favor".---------------------------------------------
Señala el Secretario Ejecutivo: "Muchas gracias; Consejera Electoral, Susana 
Rivas Vera".-----------------------------------------------------
Intervención de la Consejera Electoral, Licenciada Susana Rivas Vera: "A 
favor''.--------------------------------------------------------
Señala el Secretario Ejecutivo: "Gracias; Consejero Electoral, Juan Carlos 
Rodriguez López".- ~ 
Intervención del Consejero Electoral, Licenciado Juan Carlos Rodrígue. 
López: "A favor de la dispensa".----------
Señala el Secretario Ejecutivo: "Muchas gracias; Consejera Presidenta le informo 
la dispensa del citado documento, fue aprobada por unanimidad de votos".---
Manifiesta la Consejera Presidenta: "Muchas gracias Secretario; le solicito 
proceda a resumir el contenido de este documento que se somete a estudio de este 
Órgano Colegiado, por favor".------ ---------------------------
Señala el Secretario Ejecutivo: "Con mucho gusto Consejera Presidenta. Proyecto 
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de Acuerdo del Consejo General del Instituto Electoral del Estado, por el que se da 
cumplimiento a lo determinado por el Tribunal Electoral del Estado de Puebla en la 
Resolución dictada dentro del expediente TEEP-JDC-019/2025. Informo a este 
Pleno que en sesión pública celebrada el siete de marzo de dos mil veinticinco, el 
Tribunal Electoral del Estado de Puebla resolvió el Juicio para la Protección de los 
Derechos Politicos Electorales de la Ciudadanía, mediante la Resolución dictada 
dentro del expediente TEEP-JDC-019/2025, en la que declaró en parte fundados 
los agravios formulados por la parte actora en el referido asunto. En dicha 
determinación, el Tribunal Local hizo del conocimiento a este Consejo Generar que 
debía allegarse de información sobre el procedimiento que siguió el Honorable 
Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla para, en su caso, declarar la 
vacante de una curul en términos de los artículos 44 de la Ley Orgánica del Poder 
Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; y 22 del Reglamento Interior del 
Honorable Congreso Estado Libre y Soberano de Puebla. En relación con lo 
anterior, para esta autoridad administrativa, dicho procedimiento fue realizado 
conforme a lo establecido en dicho ordenamiento legal y demás normas aplicables. 
Asimismo, en observancia de lo dispuesto por el articulo 16 del Código Electoral, 
este Instituto deberá informar al Congreso Local que, la falta absoluta qúe generó 
la vacante será cubierta por la fórmula de candidaturas del mismo partido político 
que sigan el orden de la lista. De ello, se desprende que la candidatura siguiente es 
la fórmula que ocupa la posición ocho de la lista de Diputaciones de Representación 
Proporcional presentada por Morena, integrada por las personas senaladas en el 
Acuerdo. En tal sentido, y a fin de dar cumplimiento a la Resolución de mérito, se 
propone a este Máximo Órgano de Dirección, aprobar el presente Proyecto de 
Acuerdo en los términos planteados, y de conformidad a lo señalado en la 
normatividad aplicable. Es cuanto Consejera Presidenta".---· 
Manifiesta la Consejera Presidenta: "Gracias Secretario Ejecutivo; integrantes de 
este Consejo General, este Proyecto de Acuerdo les fue previamente circulado, se 
encuentra a su consideración y se abre la lista reglamentaria correspondiente, por 
lo que les consulto ¿Si alguien desea hacer uso de la palabra?".----------------
Señala el Secretario Ejecutivo: "Consejera Presidenta hago de su conocimiento 
que en esta primera ronda, ha solicitado el uso de la palabra la Representación de 
Morena".------------- -----------------------------------------
Manifiesta la Consejera Presidenta: "Gracias Secretario Ejecutivo; se le concede 
el uso de la voz al Maestro Alfonso Javier Bermúdez Ruiz, quien es Representante 
Propietario del Partido Morena, adelante por favor señor representante".-------
lntervención del Representante Propietario de Morena, Maestro Alfonso Javier 
Bennúdez Ruiz: "Gracias Consejera Presidenta; Consejeras, Consejeros, 
Representaciones. Primeramente mencionar que, de manera evidente esta 
Representación está de acuerdo con el Proyecto que en unos minutos sea materia 
seguramente de aprobación y, en ese sentido, sí dejar muy clara la postura de 
nuestro partido, en el sentido de respaldar de manera decidida, fuerte, firme y clara 
a nuestra compañera Diputada Gabriela Chumacero. Para nosotros es un motivo 
de enorme orgullo que nuestras tres acciones afirmativas que fueron postuladas en 
este Proceso Electoral, hoy estén siendo representantes de nuestro movimiento 
ante el Congreso del Estado. Ha sido una lucha incansable la que ha sostenido la 
comunidad LGBT durante muchos años, yo dirla que décadas, y se ejemplifica, sin 
duda, en la compañera Gabriela Chumacero, que lleva más de veinticinco años en 
el activismo dentro de los miembros, las y los miembros de su comunidad. Para ella, 
nuestro agradecimiento por la confianza que ha dado al movimiento, pero, sobre 
todo, el respaldo decidido; y dejar muy en claro que en Morena no vamos a permitir 
que pequeños grupos grupúsculos, que pretenden acceder al poder por el simple 
hecho de ejercerlo, quieran descalificar las postulaciones que nuestro movimiento 
realiza. Durante el proceso veintitrés-veinticuatro, ha habido una serie de 
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impugnaciones derivadas de esta misma persona en contra de nuestro proceso de 
insaculación, en contra de la postulación de la compañera y hoy, en contra de la 
designación del Congreso del Estado, quien, en estricto apego a derecho, estableció 
que la posición vacante dejada por nuestros compañeros hoy en el servicio público 
número cuatro, sea accedida a través de la fórmula ocho, que corresponde a la 
campanera Gabriela Chumacero y su suplente. Vaya el mensaje de que no vamos 
a permitir que se pretenda descalificar y mucho menos a la compañera, que es una 
activista de la comunidad, y que seguiremos dando la batalla. Estamos conscientes 
que seguramente van a querer volver a impugnar, pero aquí los vamos a estar 
esperando y vamos a tener el mismo resultado que hemos venido teniendo como 
hasta la fecha, ganar, ganar y siempre ganar, sobre todo, porque en este caso 
sensible, insisto, no vamos a permitir la descalificación en contra de nuestra 
compañera; y Morena, a través del ejército electoral que tenemos a nivel nacional y 
estatal, siempre abrigaremos la lucha que ha sostenido Gaby Chumacero. Vaya 
nuestro respaldo, nuestro cariño y nuestro afecto a la compañera Diputada Gabriela 
Chumacero, quien hoy ostenta el cargo de manera honrada, de manera decidida, 
pero, sobre todo, respaldando a todos los miembros de la comunidad en el 
Honorable Congreso del Estado. Es cuanto, muchas gracias a todas y a todos".-
Manifiesta la Consejera Presidenta: "Gracias señor representante. Les 
preguntarla a las y los integrantes de este Consejo General, si alguien más desea 
hacer uso de la voz para poder abrir una segunda ronda de intervenciones. Estamos 
atentas y atentos a sus manifestaciones, por favor''. 
Señala el Secretario Ejecutivo: "Consejera Presidenta, hago su conocimiento que 
nadie más ha solicitado el uso de la palabra".-------------------------------
Manifiesta la Consejera Presidenta: "Muchas gracias Secretario Ejecutivo. Le 
solicito a usted, proceda a consultar en votación nominativa a las Consejeras 
Electorales y los Consejeros Electorales, respecto de la aprobación de este 
Proyecto de Acuerdo en estudio, por favor".--------------------------
Señala el Secretario Ejecutivo: "Con mucho gusto Consejera Presidenta; 
Consejeras y Consejeros Electorales, en votación nominativa procedo a consultar a 
ustedes, si se aprueba el Proyecto de Acuerdo del Consejo General del Instituto 
Electoral del Estado, por el que da cumplimiento a lo determinado por el Tribunal 
Electoral del Estado de Puebla en la Resolución dictada dentro del expediente 
TEEP-JDC-019/2026, 2025, perdón. Consejero Electoral, Jesús Arturo Baltazar 
Truja no".-------------------------------------------------------------
Intervención del Consejero Electoral, Licenciado Jesús Arturo Baltazar 
Trujano: "A favor".----
Señala el Secretario Ejecutivo: "Muchas gracias; Consejero Electoral, Miguel 
Ángel Bonilla Zarrazaga" .--- - -
Intervención del Consejero Electoral, Maestro Miguel Ángel Bonilla Zarrazaga: 
"A favor".-----· 
Señala el Secretario Ejecutivo: "Gracias; Consejera Presidenta, Blanca 
Yassahara Cruz García".------·---------·-------
Manlflesta la Consejera Presidenta: "A favor del Proyecto".-------------
Señala el Secretario Ejecutivo: "Muchas gracias; Consejera Electoral, Sofía 
Marisol Martínez Gorbea" .-------------------------
Intervención de la Consejera Electoral, Maestra Sofía Marisol Martinez Gorbea: 
"A favor".----------------------------------------------------
Seftala el Secretario Ejecutivo: "Gracias; Consejera Electoral, Evangelina 
·Mendoza Corona".----
lntervención de la Consejera Electoral, Maestra Evangelina Mendoza Corona: 
"A favor''.---------· 
Señala el Secretario Ejecutivo: "Muchas gracias; Consejera Electoral, Susana 
Rivas Vera".-------------- ---------, 
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Intervención de la Consejera Electoral, Licenciada Susana Rivas Vera: "A 
favor".---------------------
Señala el Secretario Ejecutivo: "Gracias; Consejero Electoral, Juan Carlos 
Rodríguez López" .-------------------------------------------------------
Intervención del Consejero Electoral, licenciado Juan Carlos Rodríguez 
López: "A favor del Proyecto".-
Señala el Secretario Ejecutivo: ''Muchas gracias; Consejera Presidenta le informo 
a usted, que el Proyecto de Acuerdo fue aprobado por unanimidad de votos".--
Manifiesta la Consejera Presidenta: "Muchas gracias Secretario Ejecutivo; 
integrantes de este Consejo General, una vez desahogado el único punto del orden 
del día, y siendo las diecisiete horas con quince minutos de esta fecha, se da por 
concluida vía virtual, la Sesión Especial del Consejo General del Instituto Electoral 
del Estado, de fecha diecinueve de marzo de dos mil veinticinco. Muchas gracias a 
todas y a todos los presentes, tengan muy buena tarde". -----------

Consejera Presidenta 
del Consejo General del 

Instituto Electoral del Estado 

Secretario Ejecutivo 
del Consejo General del 

Instituto Electoral del Estado 

2 :t:s 
------~ 

C. Jorge Ortega Pineda 

7 


